

Partidul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cești în corpul ziarului:

1. Rezoluția Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.
2. Răspunsul guvernului sovietic la propunerile președintelui ONU-ului.
3. Declarațiile marelui cântăreț sovietic Pavel Lisitsian.

Ce s'a întâmplat la Șimand

Și că dușmanul nu doarme, că nu s'a resemnat cu situația și că știe să se folosească de fiecare neglijență, de fiecare moment de adormire a vigilenței, ne dovedește cazul petrecut Duminică în comuna Șimand. În această comună, profitând de lipsa în aceea zi a măsurilor de securitate necesare, unele ale dușmanilor de clasă, au incendiat moara naționalizată, fostă proprietate a chibaurului Triș Petru din comună.

Cum a fost posibil ca acest fapt? A fost posibil în primul rând datorită neglijenței și lipsei de vigilență a celor doi administratori ai moării. Incendiarul în poziția lor și alunecând pe panta birocratismului, preocupat doar de scriptologii, cei doi administratori au uitat rolul lor politic pe care îl aveau în calitate de conducători ai unui bun obștesc. Privindu-și cu indiferență mistuna lor și neținând o legătură strânsă cu organizația de Partid...

Inaugurarea Colegiului român „Ion Frimu” la Gyula

BUDAPESTA. 17. (Rador). -- In orașul Gyula, comitatul Békés, a fost inaugurat un Colegiu român, care poartă numele lui Ion Frimu, marele luptător al clasei muncitoare din România. La solemnitatea de inaugurare au fost prezenți reprezentanții Ministerului Instrucțiunii, ai Asociațiilor culturale a Românilor din Ungaria și ai Partidului celor ce muncește din Ungaria.

Politia lui Jules Moch continuă provocările împotriva unor diplomați și cetățeni ai Republicii Populare Române

Ziarele democratice din Franța și-au exprimat zilele acestea revolta față de o serie de provocări, suferite împotriva unor diplomați și cetățeni ai Republicii Populare Române, de

către poliția lui Moch, în rândurile căreia activează numeroase elemente cunoscute prin zădărnici cu care au colaborat cu Gestapo-ul în timpul ocupației hitleriste.

Recent, au fost arestați și expulzați cetățeni români stabiliți în Franța de zeci de ani. Dintre aceștia, mulți au luat parte la lupta de eliberare a Franței și poartă decorații Franceze pentru eroismul cu care au luptat împotriva hitlerismului, dușman al Franței ca și al României.

Datorită îndrumării și sprijinului organizațiilor Partidului Muncitoresc Român

Planul însămânțărilor de toamnă a fost realizat

Au fost însămânțate 2.956.000 ha, ceea ce reprezintă un procent de 101 la sută față de prevederi

Comisiunea de stat pentru însămânțări examinând datele primite până la 7 Noiembrie constată că planul însămânțărilor de toamnă a fost realizat.

S'a însămânțat o suprafață de 2.956.000 ha. față de 2.928.000 ha. programate, ceea ce reprezintă aproximativ 101 la sută față de prevederi.

Comisiunile de însămânțări județene, de plasa și comunale îndrumate și sprijinite de organizațiile Partidului Muncitoresc Român au reușit să mobilizeze țărănimea muncitoare, îndeplinindu-se astfel planul de însămânțări.

Rezoluția C. C. al Partidului Comunist Francez

reinoește în mod solemn declarația Biroului Politic că poporul francez nu va accepta să lupte împotriva Uniunii Sovietice

PARIS. 17. (Rador). -- În ședința sa de Marți 16 Noiembrie, C.C. al Partidului Comunist Francez, a adoptat o Rezoluție în care demască intențiile agresorilor imperialiști de a transforma Franța într-un pion al imperialismului pe tabla de șah al unui nou război.

Rezoluția reinoește în mod solemn declarația Biroului Politic că, poporul francez nu va accepta niciodată să lupte împotriva Uniunii Sovietice. Pentru a înțelege să știe că sfârșitul avântului forțelor războiului, care stău în calea planului lor de dominație mondială -- spune rezoluția -- imperialiștii englezi și americani se pregă-

tesc activ pentru un nou război împotriva URSS. Restituirea oficială a Ruhrului în mâinile magnatilor hitleristi, compromite în mod grav securitatea Franței și smulge de pe fața planului Marshall ultimele fășii ale măsurilor sale filantropice.

El apare încă odată în adevărata sa lumină ca plan strategic și militar.

În continuare rezoluția infierăază atitudinea conducătorilor socialiști care se străduiesc să discrediteze și să deshină forțele muncitorești și democratice. Politica acestor conducători ai partidului american al lui Blum, în căldășie cu De Gaulle, se

Dar provocările registrate de guvernul francez, după metode tipice hitleriste, au întrecut în ultimul timp orice limită. Legația RPR la Paris se află sub supravegherea permanentă a unei bande de poliști, creind în jurul acesteia o atmosferă de teroare. Vizitatorii legației sunt urmăriți de poliție. Insuși personalul legației este supus unui tratament jignitor, care sfidează cele mai elementare uzanțe diplomatice, respectate de orice guvern care se pretinde civilizată. Astfel, dna Graur, consilier cultural al Legației RPR, a fost brutalizată de poliție, iar o altă funcționară a legației noastre, dna Levanson, văduvă de război, decorată pentru participare la mișcarea de rezistență a poporului francez, a fost arestată în câteva rânduri. D-na Magheru, soția ministrului României la Berna, a fost deasemenea nevoită să suporte brutalitatea și grosolanția poliției lui Moch, iar observatorul oficial al RPR pe lângă Adunarea Generală a ONU-ului, M. Bălănescu, a fost urmărit de câteva zeci de poliști, care, după ce au încercat lovitura unor prieteni francezi pe care acesta îi vizita, s-au năpustit înăuntrul, perchezitionând apartamentul timp de câteva ore, în disprețul legilor și al uzanțelor internaționale. Mircea Gherman, delegat al Ministerului Artelor și Informațiilor la eroziția CGT, a fost arestat pe aerodromul Strasbourg, iar atașatul comercial al RPR la Londra, în tot timpul trecerii sale prin Paris, a fost urmărit de agenți ai Siguranței franceze.

(Continuare în pag. 5 a)

Declarațiile celebrului cântăreț sovietic Pavel Lisiciian

care a cântat aseară pe scena arădănească

făcute organului central al P.M.R. „Scânteia”

Pavel Lisiciian, baritonul care a cules aplauze entuziaste împreună cu ceilalți artiști sovietici care au participat la festivalul de gală de aseară organizat de A.R.L.U.S. în sala Teatrului Român de Stat din orașul nostru a făcut o seamă de declarații „Scânteii” organului central al P.M.R. Printre altele el a arătat că s'a născut în anul 1911 la Wladicaucaz ca frul al sondașului Lisiciian, că tatăl său s'a ocupat de el învățându-l să cânte. Când se întorcea de la lucru, tatăl nu mă așeza în genunchi și mă învăța să cânt. Mi plăcea mult să mă așez.

În Rusia pre-revoluționară de orândă epimare țaristă copilul Pavel a putut numai cu multă greutate să urmeze școala primară. După Marea Revoluție Socialistă din Octombrie însă el a urmat liceul și conservatorul. Dar văzând avântul muncii de construire a socialismului și fiindcă el participase la aceasta el s'a dus ca muncitor pe șantiierul de construire a stațiunii hidro-electrice de la Batum. Acolo a participat la un festival al muncitorilor cu un succes răsunător. Atunci muncitorii au hotărât să-l trimită la conservatorul din Leningrad. După ce a studiat trei ani la conservator, a debutat la Teatrul Tineretului în rolul lui Figaro, din „Bărbetul din Sevilla”. Apoi rându pe rând a interpretat alte și alte opere, culegând noi și noi succese la Opera Mică din Leningrad și la Opera Mare din Moscova. A fost decorat cu „Drapelul Roșu pentru Muncă” distins cu titlul de „Artist emerit al R.S.S. Armeei”. Iar guvernul din Eriuan i-a dat în 1938 titlul de „Artist al Poporului”. În timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, Pavel Lisiciian a fost pe front cântând pentru ostașii Armatei Sovietice de peste 500 de ori.

Fiind prezent în țara noastră la 7 Noiembrie, celebrul bariton, care a cântat la Viena, Budapesta și Helsinki, a spus următoarele:
— „Încă de la primul nostru concert dat în București — spune Lisiciian — noi golii artei sovietice, AM FOST VIU IMPRESIONATI DE MANIFESTAȚIA SPONTANĂ DE SIMPATIE PE CARE NE-A FACUT-O PUBLICUL ROMÂNESC.”

Marea manifestație din Piața Victoriei, la care am avut bucuria de a asista la 7 Noiembrie a fost pentru noi unul din cele mai frumoase momente ale șederii în Capitala țării noastre. A fost impresionantă defilarea cât și grandioasele serbări care au avut loc în seara zilei de 7 Noiembrie în marea piață din fața hotelului Athenaeum Palace, la care am fost găzduți.

NE-AU FACUT SA SIMTIM CAT DE PUTERNICE SUNT LEGATURILE DE PRIETENIE ROMANO-SOVIETICE CAT DE MARE ESTE DRAGOSTEA POPORULUI MUNCITOR DIN REPUBLICA POPULARA ROMANA PENTRU UNIUNEA SOVIETICA.

Dela fereastra camerelor mele — continuă Lisiciian — am privit cu nesăț masă imensă de oameni care manifestă pentru Tara Socialismului și pentru marele său conducător Generalissimo Stalin.

Entuziasmul înflăcărat și căldura cu care s manifestat poporul muncitor la București de 7 Noiembrie, este o mărturie a conștiinței politice ridicate și a puterii creștătoare a poporului român, care își făurește un viitor fericit.

Ceeace m'a bucurat deasemenea nespus de mult, a fost faptul că publicul românesc simte și apreciază valoarea superioară a artei sovietice.

Aplauzele și ovaiile furtunoase care

ne-au copleșit la toate concertele noastre — spune în încheiere baritonul Lisiciian — mi-au amintit cuvintele înțelepte ale regretatului A. A. Jdanov: „NUMAI ACEL POPOR CARE ARE O CULTURA MUZICALA SUPERIOARA, POATE APRECIA BOGATIA MUZICALA A ALTOR POPOARE”.

Aprecierile entuziaste de care se bucură în R.P.R. arta sovietică SUNT O MARTURIE VIA A ADEVARATULUI INTERNATIONALISM DE CARE ESTE ANIMATA AZI CLASA MUNCITOREA DIN ACEASTA TABA, care merge din victorie în victorie sub conducerea detașamentului său de avangardă. Partidul Muncitoresc Român. Nu poate fi cineva internaționalist în muzică sau în orice alt domeniu, dacă nu este un adevărat patriot al țării sale. Manifestându-și dragostea față de URSS, față de arta sovietică poporul român a arătat toatădată, cât de mult își iubește propria sa țară, propria sa artă.

La o ședință de aprofundare a capitolului întâi din „Istoria P. C. (b) al U. S.” printre muncitorii fabricii de zahăr

Lună de lună, tot mai numeroși sunt muncitorii fabricilor arădăne care se prezintă la ședințele de aprofundare a diferitelor capitole din „Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”. Ei se străduiesc să-și însușească măreața experiență de construire a socialismului, câștigată în ani de aprigă luptă și muncă a popoarelor sovietice, spre a le fi călăuză în activitate de fiecare zi.

Era aproape șase seara. Afară înțunecă beznă. De sus picurau mărunți și des stropi reci. Oamenii, peste douăzeci la număr, s'au adunat în jurul sobei din sala culturală a Fabricii de Zahăr. În mijlocul lor, doi-trei puneau întrebări.

— Cine vrea să răspundă, tovarăși?

La început era sfială și nesiguranță. „Oare voi eu, oare nu voi eu?” Câte unul avea senzația că l-a părăsit memoria. Întrebările însă erau limpezi. Tov. Betegh, încetându-se la această fabrică, prinse a vorbi:

— Narodnicii aveau o poziție greșită, pentru că ei voiau să facă revoluția fără clasa muncitoare, numai cu țărănimia. Și ei mai spuneau că poporul nu este capabil de luptă, ci numai să stea la o parte. Istoria o face eroii și nu poporul, ziceau ei.

— Cine a luptat împotriva avaroznicilor? Ce zici, tovarășe Balint?

Tov. Balint este zidar la fabrica de zahăr. Pe capul lui sunt multe fire argintii. Cu toate acestea s'a apucat și el să învețe „Istoria P. C. (b) al U. S.” Se gândește o clipă, apoi cu glas, ca și când ar povesti acest lucru tovarășului său de muncă, între var, nisip și cărămizi, — a spus:

— Plehanov și grupul „Eliberarea muncii”.

— Cum tovarășe?

— Apoi, ei au tradus „Manifestul Comunist” în rusă și au scris și cărți prin care au răspândit știința marxistă în Rusia.

Cuvintele sale erau simple, dar profunde și limpezi.

După ce a terminat, un tovarăș s'au ridicat și zise:

— Și ține cont că nu toți au cărți.

Însă se zădărnicește seara, după orele de lucru, în biroul comitetului de fabrică, și, unul citește, iar ceilalți ascultă, pun întrebări, frământă și astfel învăță.

Întrebările și răspunsurile continuă sub forma unor discuții. Un răspuns naște o întrebare, altul alta. Se vorbește despre faptul, că Lenin a fost acela care a unit cerurile marxiste, formând „Uniunea de luptă pentru eliberarea clasei muncitoare” din Petersburg, că după ce Lenin a fost arestat și deportat s'a născut în sânul Partidului primul curent oportunista: economiștii. Împotriva acestora Lenin a desfășurat o puternică activitate, zdrobindu-i ideologic.

Când șirul celor cari au studiat primul capitol din „Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice” s'a terminat.

A apărut în Editura „CARTEA RUSĂ”

Prof. V. A. Dorșman, „Lumea vie și cea nevăzută” și cea nevăzută

Prin ce se deosebesc de lucrurile neluștite, ce se deosebesc, de bob de grâu viu, de o lipă de viață? La care este o deosebire enormă: ele: din bobul de grâu voadă în condiții prietenoase, pe când piatra nu ne vie în nicio condiție.

Tochmai despre semnele care se pot deosebi din lumea care ne înconjoară de lucrurile moarte, lipsite de viață, din natură, este vorba în „Lumea vie și cea nevăzută” lucrarea profesorului Dorșman apărută recent în colecția „Știința pentru toți”.

Tot ea arată cât de variată este lumea noastră cum în timpuri foarte îndepărtate, această lume vie a născut din natura nevăzută.

nei Sovietice” s'a terminat, plecat cu un zâmbet de pe buze. Zâmbetul lor era mulțumirii care fremăta în mile lor, era expresia satisfacției au făcut un nou pas înaintea drumul îmbogățirii cunoștințelor despre Partid și lupta muncitoare, era un zâmbet de prima hotărârea de a merge în parte, la studierea celui de al doilea capitol al acestei prețioase

Programul de radio

Joi 18 Noiembrie
Radio România și Radio București I 13.05: Uverturi din op. (disc.) 13.25: Revista Presei. Orchestra „Garofita” a Sindicatului din București. 14: Ora de muzică — Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei „Garofita” a Sind. Art. Instr. 15.10: exactă. Închiderea emisiunii Radio România — Radio București 18: Deschiderea emisiunii exactă. Varietăți Sovietice. Curs de limba rusă. Radio România. 19: Emisiune în limba gălăieșă. Radio România, Radio București II 19.30: Un discor mental. 19.35: Universitatea în drumul de edificare a Republicii, Republica Populare Română își făurește primul plan economic de Alexandru Leon. 19.45: șul din „Alocuția” de Henric Iștilă României, Radio București 19.50: Prezentarea concertului de transmisie de la Atena. România — Concertul simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Alfred Mensson. În pauză: Radio Jurnal Buletin Sportiv. 22: Ora exactă. Radio Jurnal. 22.30: Gianni Schicchi — canto, la pian: Theodor Costache. 22.40: Dansuri simfonice (discor). 22.50: Muzică variată pentru instrumente diferite (discor).

Căminele Culturale din județ pot îndruma elementele talentate la examenele de admitere la Institutele de Artă

Conform dispozițiilor Ministerului Artelor și Informațiilor, între 15 și 25 Noiembrie a.e., vor avea loc la Timboara examene de admitere la Institutele de Artă, unde pot candida orice persoane, indiferent de vârstă și de studii. Căminele Culturale din cuprinsul județului Arad, vor îndruma imedia

elementele talentate la acest examen. pe cheliușala Căminului Cultural respectiv și vor comunica telefonic Căminului Cultural Județean Arad, (telefon 11-96), numele celor ce se vor prezenta la examen.

Căminul Cultural Județean Arad

Mele rezultate ale schimbului de experiență

dintre muncitorii fabricilor I. T. A. și F. R. B.

Duminică la fabrica ITA, cu scopul unui schimb de experiență 21 delegați ai celor două mari fabrici de textile — Filatura de Bumbac București și Tesătoria Atlantic din Galați — au avut ziua de luni, 15 Noiembrie a. e. unei vizite generale atât propriu zise, cât și a diferitelor servicii și unități anexe, ca: creșea de copii, stadionul, cantina, etc. În ziua de 16 l. e., au fost repartizați fiecare la specialitatea sa. Înarmați cu căștile în buzunar și mai ales cu multă atenție, cei peste 20 de delegați au mers de la fabricile amintite, sau apucat de lucru ca și când ar fi vorba de însuși fabrica lor. Cu singura deosebire că tot ce li se va vedea de reținut, — să aștearnă în notes.

Prima zi de muncă în fabrica ITA s'a sfârșit. Fiecare delegat și-a vădit lucrurile bune observate, cât și pe cele rele.

Prima ședință de analiză

de experiență durează săptămâni. Totuși, după trei zile de lucru a avut loc o analiză, la care au participat, numai filaturistii și tehnicienii de la ITA și de la FRB-ului — tesătorii de la Galați, urmând a ține ședința azi, 18 Noiembrie.

Ședința a început după o singură oră în comun, delegații să prezinte cele mai interesante observații făcute în timpul muncii. Delegații au fost deasupra tuturor.

ȘEDINȚA DE ÎNVĂȚAT ITA?

Ședința a luat parte filaturistilor și o mare mână de tehnicienilor și inginerii fabricii ITA. Dintre problemele discutate menționăm pe scurt la întreținerea mașinilor. Gheorghe Iamanli, delegat românesc de Bumbac, a declarat în cadrul ședinței, că

la întreprinderea bumbacului cu țierea cilindrilor pentru laminarea firului execută la fiecare cca 6 zile, aci la ITA, aceasta nu s'a făcut aproape

un studiu destul de amănunțit, cu care ocazie filaturistii dela ITA au declarat că această operație este improprie și au dovedit că lucrurile care e vorba, se pot face și altfel, ca nu mai târziu de două zi, încă înainte de

începerea lucrului, tov. maestru Mereg Iuliu dela filatura ITA a și început demontarea primei mașini. Operația a reușit perfect. Ceea ce înseamnă, în primul rând că observațiile delegaților a fost justă, iar în al doilea rând — fapt tot atât de încredincător — că muncitorimea dela ITA a știut să-și însu-

Personalul Spitalului Central în întrecere cu personalul Institutului Obstetric

Urmând exemplul oamenilor muncii din întreprinderi și uzine, personalul Spitalului Central a chemat la întrecere personalul Institutului Obstetric, în ce privește îndeplinirea celui de al 4-lea plan de muncă sindicală. Zilele trecute s'a făcut verificarea întrecerii de o comisie mixtă, care a constatat că angajații Spitalului Central s'au situat în frunte, depunând o muncă mai intensă și mai activă. Succesul angajaților dela Spitalul Central se datorește mai ales faptului că ei au organizat, din inițiativa Comitetului Sindical local și o întrecere între diferitele secții, care a stimulat activitatea și mai mult. În întrecerea între secții a câștigat serviciul 2 de la chirurgie, evindându-se încă oftalmologia, secția medicală medie, nas-gât și urechi, chirurgia serviciului 1 și neurologia. În secțiile câștigătoare au fost îngrijii și tratați bolnavii mai bine și cu cea mai mare conștiințozitate.

șează just, această critică a tovarășilor lor.

Deasemenea, în ce privește regulul de pornire al căruciorului (masa de conducere al firului) delegații filaturisti din București au observat că nu există o perfectă diviziune a muncii.

Adică, pe când la Filatura Românească această operațiune — destul de dificilă de altfel —

Filaturistii bucureșteni și-au făcut o schiță

E firesc ca învățămintele rezultate din aceste schimburi de experiență să fie și de o parte și de alta. Maestrul de ring dela București a observat la toate mașinile dela ITA, un interesant dispozitiv de curățire automată. Oaspetele era cu atât mai nedumerit, cu cât exact același tip de mașini din întreprinderea similară bucureștenă, la care de altfel dânsul lucrează, nu po-

este executată la toate mașinile, exclusiv de un anumit tehnician însărcinat cu aceasta.

La fabrica ITA operațiunea de ștergere o face nu numai fiecare șef de grupă, ci chiar și fiecare manipulantă a mașinei. Ori este constatat, că o cât de puțin neperfectă executare a acestei operațiuni, implică un întreg complex de neajunsuri. La ședința comună de analiză din 16 Noiembrie a. e.,

tehnicienii fabricii ITA și-au însușit și aceasta a doua critică făcută de muncitorii bucureșteni, care semnificativ și în cel mai scurt timp conducerea tehnică a întreprinderii va lua măsurile corecte în acest sens.

sedă asemenea dispozitive. Explicându-și nedumerirea, tovarșii a putut afla, că într'adevăr nici aceste mașini nu posedau inițial dispozitivele despre care e vorba.

Dispozitivele de curățire automată a fost concepute și executate de muncitorii filaturisti dela ITA, în scopul atât a ușurării cât și a mării productivității a muncii lor, numai mult mai târziu.

Imediat a doua zi, delegații bucureșteni au și format din rândul lor o comisie ad-hoc, care a fost însărcinată cu executarea unei schițe după acest dispozitiv, în scopul de a fi aplicat și la Filatura Românească de Bumbac din București.

...Și toate aceste învățăminte, majoritatea deja pusă în practică au fost posibile după nu mai mult decât o singură zi de muncă în cadrul acestor schimburi de experiență între fabricile despre care am vorbit mai sus.

Desigur noi și tot atât de interesante rezultate va furniza și ședința de analiză a secției de tesătorie, la care lucrează delegații tesători din Galați, care va avea loc în dimineața zilei de azi, 18 Noiembrie a. e.

C. IGNOTA

MARTIN MARIA, coresp.
soră de caritate, Spitalul Central

Până la 25 Noiembrie

Întreprinderile trebuie să înainteze situația despre necesarul de lemne de foc pentru iarna 1949—1950

În vederea întocmirii planului de aprovizionare cu lemne de foc pe anul 1949—1950, Direcțiunea comercială județeană Arad, pune în vedere tuturor întreprinderilor de stat și particulare din Municipiul Arad, să înainteze până la data de 25 Noiembrie a. e. la Primărie, etaj I camera 58, situația din care să rezulte care

este necesarul de lemne de foc, pe anul 1949—1950, separat pentru încălzirea imobilelor și separat pentru nevoile gospodăriei salariaților lor. La întocmirea acestei situații, se vor avea în vedere dispozițiunile legale referitoare la raționalizarea lemnurilor de foc.

Depozitarii de lemne trebuie să înainteze situații despre comenzile primite și despre cantitățile de lemne livrate și nelivrate

Dirjecțiunea comercială județeană Arad atrage atențiunea depozitariilor de lemne de foc din Arad care n'au satisfăcut livrările de lemne populației salariale și nesalaria e înscr. sau au predat numai o parte din lemnele prenotate, că sunt obligați în

termen de 24 ore să înainteze o evidență despre comenzile primite, despre cantitățile livrate și nelivrate. Cei ce nu se vor conforma vor fi dați în judecată pe baza legii sabotajului.

Întreprinderile trebuie să ridice întârziat formularele pentru recensământ

În cursul zilei de Miercuri, unele întreprinderi au și început predarea formularelor de recensământ industrial, completate conform instrucțiunilor primite din partea birourilor respective de unde au ridicat formularele tip. Autoritățile de resort atrag atențiunea tuturor întreprinderilor industriale, de transport, comerciale, de credit și atelierele meșteșugărești de pe raza Municipiului Arad, care sunt supuse recensământului, să înainteze până în prezent, nu să ridice formularele necesare, să-și ridice întârziat delegații pentru preluarea formularelor. Nimeni să nu înainteze până la ultima zi, când aglomerația poate să fie mai mare. Dealtfel, în vederea celor intereseți, că predarea formularelor tip R. 1000 expiră în ziua de 21 Noiembrie. Datorită faptului însă că ziua de azi este Duminică, birourile respective vor primi aceste formulare și în zilele de luni, 22 Noiembrie, iar ultimul termen pentru predarea formularelor speciale expiră în ziua de 27 Noiembrie.

Întreprinderile trebuie să ridice întârziat formularele pentru recensământul întreprinderilor cât mai urgent

SPORT

Campionatele districtuale de wolley-ball

Azi, Joi 18 Noiembrie vor avea loc jocurile de wolley-ball, cat. promoție seria I-a. La orele 16.15—17.15. CS Armata B—Luceul Mixt B. Orele 17.15—18.15. Scoala Tehnică Administrativă—Liceul de băieți B. Orele 18.15—19.00. „7 Noiembrie”—ITA.

Toate jocurile se dispută în sala Luceului Mixt.

In atențiunea sportivilor dela AMEFA Flamura Roșie

Azi, Joi 18 Noiembrie toți jucătorii echipei de football, sunt dațori a fi prezenți pe arena Flamura Roșie, unde va avea loc un match de antrenament în compania grupării ARMATA din localitate.

Tot în cursul zilei de azi au loc antrenamentele secțiilor de: box, lupte greco-romane și sah. De astmenea secția de gimnastică va ține un antrenament general. Grupul fete, dela secția gimnastică se antrenează azi, pregătindu-se pentru campionatele naționale de gimnastică fete, ce vor avea loc la 24 Noiembrie, în sala Spar a.

— COMUNICAT. Toți arbitrii mai jos notați sunt obligați să se prezinte, pentru a depune examen în fata delegatului CCA, în localul OSP camera Nr. 7, la ziua de 20 Noiembrie ora 15 p.m.: Achim Traian, Buța Ioan, Crisan Gheorghe, Canavea Octavian, Gófrich Andrei, Ianoșvici Liviu, Irg. Ionescu Stefan, Mihu Vasile, Măruștel Dumitru, Popovici Alexandru, Gheorghiu M. Constantin, Sirko Ioan, Glazer Ludovic, Voltoici Mihai, Ardelean Dionisie, Berkaș Pavel, Burdan I.C. Carol, Bucsa Eugen, Janto Ludovic, Joja Vasile, Henegar Ioan, Rășin Ludovic, Suporean Victor, Reinhardt Stefan, Szegó Nicolae, Igna Arcadie, Costea Alexandru, Crisan Nicolae, Volintir Ioan, Kolarov Dumitru, Gorgan Remus, Marin Ludovic, Pantea Adalbert, Schwartz Eugen, Păcurariu Gheorghe, Barbu Stefan, Cincor Ștefan, Goicea Ionel, Măncovici Ilie, Oprea Chirilă, Schneider Iuliu, Văgăliu Traian, Rusu Ioan, Manea Dumitru.

— COMUNICAT. Toți responsabili administrativi ai grupărilor divizionare din localitate, sunt convocați azi 18 Noiembrie orele 18, la sediul OSP, pentru a li se comunica chestiuni de mare importanță. Prezența este obligatorie.

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Concert cinematografic cu concursul Orchestrei Filarmonice de Stat din Leningrad sub conducerea lui E. Mravianski artist emerit

„VARIETE”

Cinema C.F.R. Grădiște

Un film cultural excepțional după romanul lui Jack London

„Colt alb”

Reprezentății: 6 și 8, Dum. 3-5-7

Căutăm vânzători de ziare în Pârneava
SLOVA S.A.R. Eminescu 8.

Cantinele sunt avizate că a sosit marmeladă
la Societatea Comercială de Stat
„MUREȘUL”

A r a d, magazinul cu ridicata, str. Petofi No. 7
Prețul de cumpărare lei 156 pro kgr.

Cinema C O R S O

Azi premieră. Repr. 3, 5, 7, 9
6 vedete ale filmului francez

„Rezele se amuză”

Raimu
Victor Francca
A. Lefaur

Gaby Morlay
Elvira Popescu
Duvalles

Cinematografele VICTORIA și POPULAR

Prezintă un nou film francez.

INSENINARE

Reprezentățiile: Popular, 3, 5, 7 și 9 Victoria 3,30, 5,30, 7,30 și 9,30

Atențiune! Reprezentățiile încep la orele fixe.

O dramă pasionantă de dragoste

cu Edwige Fenech, Jean Louis, Barrault

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Inchirieri

SCHIMB locuință, 3 camere dependințe, baie aproape de gară, cu una asemănătoare aproape de centru, se poate și cu 2 camere. Adresa la ziar. 4592

Domn singur caut camera mobilată.
Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

CASA cu etaj bombardată, parțial reparată, cu 25 încăperi, 4 pivnițe, curte mare de vânzare la prețul cărămidei din care este construită. Marmorstein, Eminescu 32. 4588

LOCAL de prăvălie în plin centru cu mobilier corespunzător de predat în condițiuni avantajoase. Klein „Hedy” Frimu 7. 4587

CAUT casă particulară, ocupabilă, mai în centru. Adresa la ziar. 4583

VAND apartament din 4 camere, în plin centru. Bulev. Dragalina 4 etaj I, ușa 3. 4589

VAND foarte estin masă specială pentru tâmplari în stare bună și un pat de fier, simplu, tot în stare bună. Dorobanților 10. 218

VAND casă 4 camere bucătărie, grădină pomii 500.000 Ghioroc, Lidia. 4579

DE VANZARE stofă bărbătească neagră, plus albastru pt. tapiserie, ștergare și vase noui. Str. Calvin 54. 4801

COVOARE persane de 12 m2 și 2 m2 de vânzare Bul. Republicei 63 ap. 1 între orele 14—16. 4593

Pierderi

PIERDUT cartela alimentară mele Miklo Alexandru, M. Declarăm nule.

PIERDUT buletinul populației mele Olariu Ioan. Decl. n.

PIERDUT cartela alimentară 325562-C. Klug Theresia, nou, Str. Avram Iancu 11. nulă.

PIERDUT toc rezervor. Găsit rugat a-l preda contra rec. Medveczky, Piața Miron C.

AM PIERDUT una mânășă, că, cine găsește rog să pre. Reclama.

Căutăm urgent croitorii confecțiuni de copii la domiciliu
Prezentarea la Solidaritate
Cooperativa Croitorilor, Avram Iancu Nr. 10

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Überall (Bul. Republicii 10), Weiss (Piața Avram Iancu), pati (lângă gara electrică) și (Cal. Saguna).

Atențiune!
Sotia lui PAP și-a mutat salonul de pălării în str. Frimu 19
Citiți și răspundeți ziarului „Patriotul”

Magazinul de Stat A R A D U
caută pentru cumpărare rafturi și teighele pentru magazin cu textile și joace mari pentru paza de noapte
Ofertele cu precizarea prețului, precum și locul unde se poate vedea, la secretariatul Magazinului.

Prăbușirea frontului Kuomintangului din China Centrală

NANKING, 17 (Rador). „Associated Press” anunță că armatele albe au spart frontul Kuomintangului la sud de Suhen, deschizând drumul spre Nanking, Sur care a fost încercuit.

NANKING, 17 (Rador). Agenția de presă anunță că, în importanta luptă care se dă pentru Nanking, armatele populare chineze au obținut victorii serioase pe întregul front, schimbând situația de pe front, comandamentul agenției Reuter comunică că victoria ofensivei armatelor populare pare să fie definitivă.

TIENTSIN, 17 (Rador). Agenția de presă transmite:

În timpul nopții trecute s-au desfășurat lupte deosebit de fierbinți între forțele armate ale Republicii Populare Chineze și cele ale Kuomintangului. În China Centrală, armata adjunct britanică din Tientsin a avertizat din nou pe supușii Kuomintangului că trebuie să părăsească imediat locurile în care domiciliază.

NANKING, 17 (Rador). Franceza transmite:

aproape 125 de ani, toate țările au cunoscut perioade regulate, de la 8, 10, 12 ani, prin grave crize economice. Ele se datoresc unei tendințe economice de supraproducție în timpul crizelor, volumul producției scade, prețurile deosebit de scumpe, magazinele și depozitele rămân tixate de mărfuri nevândute și profiturile se micșorează. La sfârșitul fiecărei crize, se abundă în muniții și în statele capitaliste, chiar și în țările cele mai mari, asociații și sindacate, se adaugă noi milioane de oameni în stradă de înțepenie și de foametă. Salariul muncitorilor scade brusc și mișcările de muncitori mari. Totodată însă, sunt arse de mii de tone de cereale, de porumb și de alte articole alimentare, ce nu pot fi vândute. Se arde și vase, mașini ușoare și mijloci de transport în fier vechiu. Au loc furturi în masă ale patronilor, mai ales între cei mici și mijlocii. În perioada de criză, industria înregistrează o fază de depresiune și numai după ce revine din convulsii economice care urmează acestei faze de depresiune, se termină prin izbucnirea unei noi crize și astfel lucrurile se repetă la infinit.

Capitalismul din vremurile noastre se caracterizează printr-o ascuțire deosebită de mare a crizelor. Adeseori crizele durează ani de-a rândul. Numărul crizelor atinge proporții colosale. Faza de depresiune devine o fază de lungă durată. În perioada lărgirii volumului producției durează din ce în ce mai mult criza ce a izbucnit în anul 1929 și care a deosebit de acută și adâncă în timpul acestei crize, volumul producției industriale scăzuse în Statele Unite și în Europa. În anul 1932, în Statele Unite s-a înregistrat o scădere de 46,2 la sută față de anul 1929 cu 46,2 la sută față de anul 1929 și în Franța aproape cu o treime față de anul 1929. În Germania cu 49,2 la sută și în Japonia cu 40,2 la sută. Armata șomerilor a ajuns la 13 milioane oameni. În Anglia, din fiecare an, anul era în anul 1932

Marți dimineașa s-au efectuat numeroase arestări la Nanking în special printre ziaristi și printre funcționarii ministerului de interne. Numărul arestatilor nu este cunoscut.

SANGHAI, 17 (Rador). Agenția de presă transmite:

Poliția lui Moch continuă provocările împotriva unor diplomați și cetățeni ai Republicii Populare Române

(Urmare din pag. 1 a)

Iată atitudinea nedemnă luată de actualul guvern francez, față de reprezentanții legali ai unei țări cu care poporul francez nu are decât interese comune. Prin aceste provocări odioase, guvernul Quenille nu mai lasă nici o îndoială asupra înstrăinării lui de interesele și sentimentele franceze. El se demască singur drept un executant servil al ordinilor imperialiștilor americani, care au interesul de a izola Franța, pentru a-i putea încălca mai ușor interesele, — așa cum a dovedit re-

După informații apărute în presă, William Bullitt a sosit în China venind din Statele Unite. Versiunea oficială afirmă că el a fost autorizat de către comisiunea congresului american „să facă o anchetă asupra modului în care este folosit ajutorul american”.

centa hotărâre anglo-americană cu privire la Ruhr, hotărâre prin care se încearcă să se dea o lovitură de moarte securității și independenței Franței. Este clar că nu apărarea independenței naționale și securității poporului francez preocupă actualul guvern din Franța, ci tocmai surprinșerea poziției internaționale a Franței și a acelor legături internaționale care ar putea-o ajuta să reziste încercării cercurilor imperialiste americane de a reînvia militarismul german.

Rezoluția C. C. al Partidului Comunist Francez

(Urmare din pag. 1 a)

lovește în unitatea crescândă a oamenilor muncii și de opoziția marelor largi ale poporului francez. Rezoluția cere Partidului să-și sporască eforturile și vigilența, să sporească lupta împotriva guvernului și conducătorilor socialiste de dreapta.

Rezoluția proclamă necesitatea de o importanță covârșitoare de a se stabili relațiile normale cu Uniunea Sovietică și de a se instaura o politică de apărare a intereselor Franței la repararea securității.

Rezoluția cere deasemenea recalcarea salariilor și posibilităților de bază a unui minim de existență, stabilitatea francului, echilibrarea bugetului și alte măsuri de ordin economic pentru a se crea muncitorilor un nivel omenesc de viață.

Rezoluția cheamă Partidul în fruntea luptei pentru apărarea Republicii, pentru menținerea suveranității Adunării Naționale și pentru lichidarea grupărilor paramilitare a R.P.F.-ului.

DE CE NU EXISTĂ ȘI NU POT EXISTA IN UNIUNEA SOVIETICĂ CRIZE ECONOMICE

de I. Dvorkin

șomer. În total numărul șomerilor în țările capitaliste s-a ridicat până la 100 milioane de oameni, iar chiar și după ce producția industrială trecu se prin punctul culminant al crizei, creșterea ei a fost extrem de lentă. Astfel în anul 1937, când izbucnise o nouă criza economică, producția industrială din țările capitaliste ocupase doar cu 6 la sută nivelul din anul 1929, iar în Statele Unite ea era chiar inferioară nivelului din anul 1929 cu 8 la sută și în Franța chiar cu 17 la sută.

Dezvoltarea capitalismului a dovedit în mod incontestabil că acest sistem conține în el însuși germele ce provoacă crizele economice. Sistemul socialist al economiei din Uniunea Sovietică nu e atins de aceste plăgi și defecte ale sistemului capitalist. Viața economică din Uniunea Sovietică nu cunoaște nici crize de producție. Una din trăsăturile specifice mai importante ale economiei sovietice constă în creșterea neîntreruptă a tuturor ramurilor sale: a industriei, a agriculturii, transportului și a comerțului.

Chiar și criza monstruoasă din anul 1929—1932, n'a putut să afecteze Uniunea Sovietică și a trebuit să se oprească la granițele acestora. În tot timpul planurilor cincinale din perioada ante-belică, adică în răstimpul din 1929 și până în anul 1941, industria sovietică n'a cunoscut niciun singur an în timpul cărui ea să-și fi redus producția. Dimpotrivă, producția industrială se lărgea an cu an. Creșterea neîntreruptă a industriei din Uniunea Sovietică a avut loc și înainte de anul 1929, adică chiar dela terminarea

razboiului civil și trecerea țării pe făgașul edificării pașnice. La începutul lui 1938, ultimul an din anul celui de al doilea război mondial, producția industrială din Uniunea Sovietică sporise, în comparație cu anul 1929, a aproape de 5 ori, în timp ce în Statele Unite ea s'a redus în același rastiimp cu 28 la sută, în Franța cu 30 la sută, și numai în Anglia nivelul anului 1929 a fost depășit cu 12 la sută, iar în Germania cu 25 la sută. În anul 1940 volumul de producție al marelui industriei a fost în Uniunea Sovietică aproape de 12 ori mai mare decât în anul 1913, în timp ce în Anglia el oscila în aceeași perioadă în jurul nivelului din anul 1913, iar Franța n'a reușit niciodată să depășească acest nivel mai mult decât cu 6 la sută.

Continuitatea avântului economiei sovietice s'a manifestat și în anul războiului ce a fost purtat de poporul sovietic împotriva cotropitorilor germano-fasciști. Cu toate că înamicul eucrise vremelnice o parte însemnată a teritoriului sovietic, forța internă a economiei naționale sovietice a fost atât de mare, încât ea a asigurat Statului sovietic victoria economică desăvârșită asupra agresorului. Legea producției socialiste a industriei pe scară largă, care exclude posibilitatea unor crize economice în Uniunea Sovietică, s'a manifestat cu o forță și mai mare în perioada post-belică, când ritmul dezvoltării economice a Uniunii Sovietice a crescut și mai mult. În anul 1946, producția industrială s'a mărit cu 20 la sută, iar în anul 1947 ea a sporit cu încă 22 la sută în comparație cu anul precedent. Anul acesta în

industria sovietică a atins un nivel și mai înalt. Producția agricolă a sporit anual în anul 1947 cu 48 la sută, iar suprafața însămânțată pentru recoltă din anul 1948 a crescut cu 11 milioane hectare.

Caracterul progresist, de ascensiune continuă a sistemului economic socialist, este deasemenea dovedit de înalta tena șomajului în Uniunea Sovietică. Industria care înregistrează o creștere continuă, absorbe în întregime sporirea firească a populației muncitorești. În plus, datorită mecanizării rapide a producției agricole la sate, crește din an în an numărul brațelor ce devin de prisos și care deasemenea sunt în globate în industrie, șantiere de construcție și transporturi. În cele trei planuri cincinale staliniste din perioada ante-belică, numărul muncitorilor și funcționarilor a sporit 18,8 milioane oameni, adică aproape de 2,5 ori. Această creștere continuă și în prezent. Lichidarea șomajului în Uniunea Sovietică este întărită de prevederile Constituției sovietice, care acordă fiecărui cetățean dreptul la muncă, adică dreptul de a se garanta primirea de lucru. Tocmai în aceasta constă una din bazele neclintite ale orânduirii sociale sovietice.

Cauza fundamentală a inexistenței crizelor și șomajului în Uniunea Sovietică rezidă în faptul că sistemul sovietic diferă în domeniul economic în mod principal de sistemul capitalist. În Uniunea Sovietică întreprinderile, transportul, pământul, băncile, etc. se află nu în proprietatea privată a unor persoane individuale, ci sunt un bun al Statului socialist, adică un bun al întregului popor. La sate, deasemenea toate mijloacele principale de producție agricolă aparțin nu unor persoane particulare, ci poporului, Statului și organizațiilor colective ale țărănilor, colhozurilor. Statul sovietic dispune de o colosală putere economică, care îi dă posibilitatea să dirijeze după un plan, întreaga economie națională. (Continuare și sfârșit în ziarul de mâine)

Completați și predați formularele pentru recensământul întreprinderilor în termenele prescrise.

Ce s'a întâmplat la Șimand

(Urmare din pag. 1-a).

tió, ei s'au complăcut într-o poziție de autoliniștire, lăsând posibilitate dușmanului să lovească tocmai atunci când vigilența era mai trează.

Pe de altă parte și organizația de Partid din Șimand a avut în aceasta pricină o serioasă slăbiciune. Subapreciind ascuțirea luptei de clasă la sate, organizația de Partid din aceasta comună n'a știut să-și însușească prețioasele învățăminte ale Plenarei a II-a a CC al PMR, care „atrage din nou atenția membrilor de Partid asupra primejdiei pe care o reprezintă orice autoliniștire și culcare pe laurii victoriei, orice uitare a faptului că în frângerile suferite de dușmanul de clasă, duc la forme variate și tot mai ascuțite a rezistenței opuse de dușman”, și nu a luat măsuri atunci, când a sesizat lipsa pazei la moară.

Iar Jandarmii din comună s'au complăcut și ei într-o atitudine pasivă și nu s'au îngrijit măcar odată să controleze dacă moara își are asigurate toate măsurile de pază necesare, deși aveau datoria să facă acest lucru.

De toate aceste slăbiciuni s'a folosit dușmanul de clasă, lovind acolo și atunci, când oamenii de răspundere de aci nu se așteptau.

Incendiuul morii dela Șimand, este o formă a luptei de clasă la sate, este o manifestare directă a arii înverșunate a chiaburimii împotriva regimului nostru, împotriva poporului muncitor. Acest caz nu este altceva decât o manevră criminală a chiaburimii satelor, o dovadă că aceasta lucrează și că nu se dă înapoi dela cele mai mârșave mijloace pentru a-și ajunge scopul. Cine care avea mai mult interes să distrugă moara? Cine dacă nu Trif Petru, fostul ei proprietar care și-a văzut prin naționalizare, pierdută pentru totdeauna acea sursă grasă de venituri. Numai el și Telecan Ioan, un alt chiabur prieten al lui și alți chiaburi din sat de talia lor, aveau acest interes.

Pentru țărănimea săracă din Șimand pierderea morii ei, este o grea lovitură și aceasta s'a putut vedea din graiba și curajul cu care țărânii muncitori au sărit să stingă focul.

— Mi se sfâșia sufletul când am văzut cum ardea moara noastră pe care am smuls-o din ghiarele hapsânului de Trifu. — ne spune la spital bătrânul țaran muncitor Strengar Stefan, care a fost rănit grav în timpul când ajuta pompierilor la stingerea incendiului.

Ca ei, adevărate exemple de eroism au dat pompierii: caporal Păsăriș

Nicolae și soldatul Balaș Iosif, ambii în spital, răniți, precum și comandantul lor căpitanul Savu Ioan și plutonierul Flămânzeanu Nicolae, răniți și ei.

Si de data aceasta în ajutorul fraților lor dela sate au sărit muncitorii dela fabrici. Cu însuflețire și curaj muncitorii pompieri dela „Flamura Roșie”, alergând la fața locului și-au dat prețiosul lor ajutor.

Numai datorită acestor fapte pilduitoare au mai putut fi salvate magazia „Romcereal” de lângă moară, depozitul de carburanți și motorul morii.

Prim incendierea morii dela Șimand, chiaburul care a încercat să se răsbune, nu a lovit numai într'un bun al Statului, el a lovit în interesele poporului muncitor, pentru că bunul Statului este astăzi bunul poporului muncitor. Dece i se sfâșia oare sufletul lui Strengar Stefan, când a văzut că moara arde? Pentru că știa că de acum încolo ei, țărânii săraci vor trebui să-și ducă grâul la Chișineu-Criș. Le va fi mai ușor chiaburilor să se ducă la Chișineu-Criș, decât țărânimii sărace, care în bună parte este lipsită de mijloace de transport.

Situația aceasta creată prin manevra mârșavă a chiaburimii, nu trebuie și nu poate să rămână permanentizată. Prin eforturile comune ale celor ce muncesc, moara din Șimand va trebui să fie ridicată din nou spre binele populației muncitoare a comunei.

Cât de dureroase dar în același timp cât de însemnate sunt învățămintele care trebuie să le tragem de aci. Această manifestare perfidă a satelitelor chiaburimii dela sate, trebuie să trezească din amorțire pe fiecare țevă rășă a cărui vigilență s'a tocit.

Si mai ales se desprind de aci o serie de sarcini importante și imediate pentru organizațiile noastre de Partid. Fiecare organizație de Partid trebuie

Dela Biroul Populației

Chestura Poliției Arad, Biroul central al controlului populației aduce la cunoștința tuturor cetățenilor că înscrierile la Biroul Populației, vize, schimbări de domiciliu în alte străzi, înscrierea nouilor născuți, căsătorii, etc. se fac numai în zilele de Luni, Miercuri și Vineri între orele 9—13. Fliberarea buletinelor de identitate se face în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă dela ora 9.

să se preocupe în mod concret cu problema securității bunurilor Statului și să educe membrii de Partid pentru a fi cu ochii deschiși pentru apărarea lor.

La rândul lor membrii de Partid trebuie să aibă un contact strâns cu organizațiile de Partid, pentru ca prin această legătură permanentă să se asigure educarea lor în spiritul luptei de clasă, a moralei proletare, a vigilenței, pentru a se asigura îndeplinirea întocmai a tuturor sarcinilor date de Partid.

Organizațiile noastre de Partid dela sate care trăiesc în rândurile țărânilor muncitoare, trebuie să fie strâns legate de aceasta, să-l cunoască toate

problemele care o frământă și să lucreze permanent pentru a o scuti de sub influența chiaburilor, educând-o pe Uniia Partidului nostru, făcând-o conștientă de interesele ei și hotărând să apere bunurile obștești, care sunt ale ei.

Cazul dela Șimand trebuie să dea naștere învățătură și pentru tovarășii administratori dela morile naționalizate din Macea, Pocița și altele, unde s'a manifestat neglijența în ce privește securitatea bunului obște.

Să fim permanent conștienți că lupta de clasă nu scade, ci din contră devine din ce în ce mai ascută. Să ținem mereu trează și sporim vigilența noastră, pentru că mai astfel vom putea cu energie și timp zădărnici acțiunile criminale ale dușmanului de clasă, numai așa vom putea apăra și dezvolta avutul comun al poporului nostru muncitor.

GH. RUL

INFORMATII

— DECES. Aurelia Lipovan, născută Dămăcuș, fiică, Gheorghe Lipovan ginere, anunță cu durere familiile înrudite, prietenii și cunoșcuții, încetarea din viață a scumpulor mamă văd Dămăcuș Maria născută Plolschi, de 54 ani, după o lungă și grea suferință. Înmoșmântarea va avea loc mâine Vineri, 19 Noiembrie a.c. orele 15, dela capela Cimitirului Eternitatea după ritul bisericii române catolice.

— ADMINISTRATIA FINANCIARĂ ARAD. Perc. de Circ. II-a. Se aduce la cunoștință publică că ziua de 18 Nov. 1948, ora 10 dimineață, la sediul Perc. de Circ. II-a se va tine licitație publică pentru lucrurile sechestrate și ridicate următorilor contribuabili: Schwartz Nic., Meșianu I., Pălean Coloman, Eminescu 13, Polak Meșianu 2—4, Paitek Ioan, B. C. I. I. 27, Nagy Suzana, A. Iancu Sipoș Ioan, Dorobantilor 35, Imer și Weisberger, Averescu I. wy Desideriu, T. Dobra 1, Republicii 5, Menger Iulia, Răveii 110, Miculița Iuliana, Eminescu 21—23, Curan Ana, Episcop I. Sever Pascu, I. Vulcan 9, Ștefan Samuil, Goldiș 9, Bistrizer P., Vodă 11, Krausz Silma, 29 Dr. Molnar Lud., M. Scaevola 10, trei Alex., Mureșel, Noel Franc Barliu 18, Iorsici Persida, Averescu 5, Hadhazi Carol, Oituz 19, rețean Pavel, M. Cristea I. Rădușcu Ioan, Corvin 5. Avera contribuabililor mai sus arătate se compune din: diferit mobilier, aparatură de radio, resouri, ventilatoare, voare, costume de haine, mașini cusut, mașini de măcinat mac. de meoze, tablouri în ulei, ceasuri perete, viori, mașini de scris, sturi, biciclete, patefoane, cămăși butoaie mici, dinamuri, etc. Pentru informații prezentați-vă la Perc. de Circ. II-a. Perc. de Circ. II-a. Remus Tereanu.

Dr. Sickeremann
fost medic al circumscripției Peregul-Mare consultă la Aradu-Nou, Bulev. Karl Marx 22 (fost Calea Banatului) telefon; 19—92. 4526

— FEDERALA JUDETULUI ARAD, în baza deciziei I.N.C. Nr. 115765 din 15 Oct. 1948, în calitate de lichidatoare a Băncii Populare „Infrățirea” din comuna Sebis jud. Arad, vinde la licitație publică întreaga mobilieră susnumitei bănci populare, mobilier compus din 3 mese de birou, 7 scaune, 2 dulapuri, 1 casă de bani, 1 mașină de scris, 2 bănci de lemn, 3 lămpi, etc. Licitația se va tine în ziua de 3 Decembrie 1948, orele 14 la sediul Băncii Populare în comuna Sebis. Oferenții vor depune ofertele în scris precum și 5 la sută din valoarea ofertei la Cooperativa „Uniunea Muncitorilor” din Sebis. 1952

Noroc formidabil!
La Colectura Oficială din Arad, Bul. Republicii 92 iarăși sunt 2 câștigători în săptămâna aceasta. Singurii câștigători din Arad. Cine vrea să câștige, joacă numai la aceasta Colectură.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Până în ziua de 23 Noiembrie 1948 magazinul „CLARA” SZIGETI OSCAR lichidează întregul stoc de încălțăminte pentru bărbați, dame și copii. Deslacerea are loc în localul magazinului „MERCUR” din str. Meșianu 4

Impozitele pe clădiri și asupra chiriilor trebuiesc achitate până la 1 Decembrie

Administrația financiară aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de casă din jud. Arad precum și chiriabilor că în conformitate cu art. 13 din L.C.D. sunt obligați ca până la data de 1 Decembrie 1948 să achite la caserile percepțiilor impozitul pe clădiri, impozitul de 27 la sută, precum și impozitul special de 40 la

să, 60 la sută sau 65 la sută aferent trimestrului III.

Celor care nu vor achita până la 1 Decembrie 1948 impozitele specificate mai sus, li se vor dresa din oficiu acte de contravenție cu majorările legale și amenda prevăzută de lege.

Ultimul termen pentru ridicarea formularelor pentru recensământul întreprinderilor este ziua de 20 Noiembrie

...astă acțiune pentru popularizarea turismului
...rândurile maselor muncitoare

Turismul popular ca factor de recreație și de educație

— Alegerea noului comitet de conducere a Asociației Turismului Popular filiala Arad —

...seara a avut loc la Primăria de oraș... de constituire și alegerea comitetului de conducere al Asociației Turismului Popular, filiala Arad. Au participat reprezentanții muncitorilor, Armatei, școlilor, sindicatelor, asociațiilor de tineret, etc. În fața unei numeroase asistențe, noul comitet de conducere al Asociației Turismului Popular filiala Arad a fost ales în urma unei sesiuni deschise, arătând im-

portanța turismului popular în organizarea sporturilor în general, în Republica Populară Română. Acest sport frumos până acum nu a stat la îndemâna celor ce muncesc, fiind un privilegiu al burgheziei. Acum turmea muncitoare și tineretul se va putea bucura în orele libere de frumusețile naturii.

...pons, organizatoric); delegat din partea PMR, tov. Bărbulescu Ion; Consiliul Județean Csik Irina; org. de masă OSP: tov. Kellen Francisc; UTM, tov. Beratin Viorel; UAER, tov. Marcus Gheorghe; UFDR, tov. Hirschi Magdalena; Sind. Sal. A.

Turismul ca factor recreativ și cultural-educativ

...Dragos, consilier cultural al Consiliului Informațiilor, propune noului comitet, care este ales cu o mare majoritate. Relevând însemnătatea turismului popular, pentru oameneii muncitori, tov. Dragos, insistă asupra rolului turismului, un adevărat mijloc de masă, arătând că afară de scopul recreativ, va contribui și la dezvoltarea ordinului cultural-educativ. Comitetul confirmă apoi noul comitet, care este ales după cum urmează: Președinte de onoare: tov. Petre

Cuedan, secretar al Comitetului Județean al PMR, Arad, tov. Belle Perre, prefectul județului Arad, Pălinescu Ioan, primarul Municipiului, general Ionescu Dan comandantul Garnizoanei, Blaga Nestor, președintele OSP-ului. — Membrii de onoare: tov. Dragos, consilier cultural, tov. Adam Simion, secretar al filialei ARLUS, tov. Birouas și tov. Manole Nicolae. — Președinte activ: Ing. Poruțiu, secretar general; Davidhazi Coloman, Membrii comitetului (res-

Excursiuni populare pentru muncitorii agricoli

Ioan Pălinescu, primarul Municipiului, dorește să organizeze excursiuni populare pentru muncitorii agricoli, arătând că pentru realizarea acestui program de excursii și pentru organizarea muncitorilor, au

...gicoli tov. Balogh Aurel; CDE tov. Baroth Adalbert; Președinte tov. Simon Stefan; Armata alt. Udvoiu Ioan, Pandele Maximilian și Panca Teodor.

...Colectivul tehnic, Turism general: Glück Ladislau; Turism de munte: Brătescu Zeno și Marcus Adalbert; Alpinism: Hodagiu Francisc; Sporturi de iarnă: Polcian Tiberiu și Bidu Nicolae. Colectivul presă și propagandă: Resp. pentru presă: Adam Gavril; siar de presă: Heubergor Geza; propagandă vizuală: Toth Ioan și Bokanity Ioan; foto: Kadar Ernest și Davidhazi Coloman. Colectivul administrativ. Casier: Trifanțiu Ioan; dactilograf: Székely Susana.

...vor da tot sprijinul, în primul rând Partidul Muncitoresc Român, apoi Consiliul Sindical Județean și Primăria Arad. La primăvară, serviciul tehnic al Primăriei va construi linia de tramvai până la pădurea Ciala dela marginea orașului, unde se vor organiza excursii, cu grupe

...de muncitori și tineret. Președintele noului ales, Ing. Poruțiu. Ing. Poruțiu, mulțumesc de încrederea acordată prin alegerea sa la fruntea unei asociații importante, cum este, Asociația Turismului Popular. În continuare, tov. Davidhazi, secretarul ATP, dă cîteva detalii despre programul al filialei Arad. În cadrul acestui program scoate în evidență

...organizarea de excursiuni populare pentru muncitorii agricoli. După posibilitate se proiectează mobilizarea a 200-300 de muncitori agricoli, care vor veni la Arad și vor vizita câmpul muncitorilor, adică uzinele și fabricile, stabilizându-se astfel o legătură mai strînsă în rețeaua muncitorilor și muncitorii dela fabrici. Vor avea loc excursiuni multe și

HENAR EXTERN

Pașele păcii se întăresc pe zi ce trece

...ile care ne parvin din străinătate vestesc evenimente internaționale de o covârșitoare importanță pentru viitorul omenirii. Lupta popoarelor pentru independență și pace și bună stăpînire se accentuează tot mai mult în colturile lumii. Grevele uriașe din Apusul Europei, și mai ales victoria victoriei raportate de la Populară chineză pe toate teritoriile din China, luptele eroice din Indonezia, Grecia și Indonezia numai că oglindesc creșterea și forțele democratice și socialiste și zdrobirea războiului provocatorilor la război imperialiști, dar aduc în această schimbări serioase în raporturile pe arena mondială. Franța, unde lupta de clasă are forme din ce în ce mai vii, eroica grevă a celor peste 300 de mîneri francezi a intrat în a doua săptămîna făcînd să crească lupta al clasei muncitoare franceze. Prin măsurile reținute îndreptate împotriva greviilor guvernul actual al Franței de Queuille, Moch, Ramadier și alți socialiști de dreapta oaselor forței a treia netezesc drumul la putere a lui De Gaulle și a fasciștilor săi. Măsurile reținute și criminale ale guvernului de revoltă pe toți oamenii de bună credință din Franța ca părturi sociale aliate, sărăcind în jurul Partidului Comunist Francez care conduce lupta împotriva regimului de mizerie și a aservirii Franței imperialiștilor americani.

...gici de a restitui minile și uzinele din Ruhr foștilor proprietari naștiți. Această hotărîre a deschis și mai mult ochii poporului francez, care își dă seama de dezastrul ce îi se pregătește din umbră de dușmanii Uniunii Sovietice și ai democrațiilor populare. Pentru ca burghezia franceză și imperialiștii, stăpînii ei, să reducă la tăcere poporul francez care luptă cu hotărîre împotriva intențiilor războinice și antinaționale, oerurile conducătoare și guvernul francez — care este aservit celor „200 de familii” — caută să-l aducă la putere pe De Gaulle, care a dat asigurări că „va reduce la tăcere” muncitorimea franceză. Dar toate încercările sunt zadarnice. Senatul luptei clasei muncitoare din Franța a fost minunat caracterizat de Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, cînd a spus: „greviștii francezi, apărîndu-și drepturile, se bat azi împotriva celor care vor să facă război contra Uniunii Sovietice”.

...erații-creștini și obținînd cel mai mare număr de voturi.

...Chiar în Bizonia, unde imperialiștii americani credeau că planurile lor găsesc un „teren sigur”, ei au avut surprinderea să se vadă strînsi cu ușa de împetnoasă grevă a 8 milioane muncitori germani, care protestau împotriva urzării preșurilor și a blocării salariilor împotriva planurilor americane de renaștere a focarului de război german.

...Și în Germania de Vest a răbufnit așadar în toată violența lupta de clasă a maselor muncitoare germane împotriva monopolistilor naștiți și a protectorilor lor americani.

...Este tot greva de masă se dovedeste a fi o armă puternică în ducerea luptei de clasă. Ea face să crească elanul revoluționar al clasei muncitoare. Și dă conștiința forței sale — invincibile, acolo unde există unitate și hotărîre — o ridică la luptă politică împotriva imperialiștilor și a planurilor de război și cîtopire ale acestora, o învață să se organizeze pentru lupta decisivă.

...În fruntea tuturor forțelor păcii și democrației, în fruntea luptei pentru independența națională, în lupta împotriva asuprii și exploatării se află aceia țară care a cauzat capitalismului o rană de care nu se va vindeca niciodată: marea Uniune Sovietică. Tocmai țaria ei uriașă și mereu creșcîndă stă la baza victoriilor obținute de forțele sociale ale progresului în orice colt al lumii.

...Strîns uniți în jurul Uniunii Sovietice, oameneii muncii din lumea întreagă luptă împotriva imperialismului, pentru pace, libertate, securitate și bună stare.

...frumoasă — continuă tov. Davidhazi, în sezonul de iarnă organizăm tabere de skiori, unde vom duce muncitorii și tineret, care vor învăța sub conducerea unui instructor prietău. Vor avea loc apoi și conferințe educative, cu proiectiuni. Se va înființa apoi școala pentru conducători și instructori ATP, din muncitori și elevi, cu două ore de studii săptămînal. Cursurile vor dura trei luni. Excursiuni la munte și alpine, în toate regiunile pitorești ale țării, vor fi sarcinile de viitor în realizarea programului.

...Tov. Kellen, reprezentantul OSP-ului arad, că va trebui dusă o muncă intensă de lămurire asupra propagării turismului popular, înglobându-se aici cât mai mult tineret posibil. Numai o muncă sănătoasă pe baze solide, va da rezultatele dorite.

...Stabilinduse sarcinile comitetului de conducere, sesiunea ia sfîrșit.

Cum se face transferarea pensiilor în caz de mutare

BUCUREȘTI, 17 (Rador). Pentru a veni în ajutorul pensionarilor care se transferă dintr-o localitate în alta Casa Centrală de Pensii a luat măsuri ca transferarea să fie operată în aciași zi cu depunerea cererii.

...În orice transferat, pensionarul primește pensia calculată în raport cu coeficientul localității pentru care s-a primit inițial pensia.

Citit și răspândit ziarul „Patriotul”

Telegrame din străinătate

Cercurile conducătoare ale Statelor Unite și Angliei poartă răspunderea pentru subminarea încrederii internaționale

— Pasajii din ultima parte a discursului rostit de A. I. Vășinski în ședința Comitetului Politic —

MOSCOVA, 17 (Rador). Tass transmite ultima parte a discursului rostit de A. I. Vășinski la 13 Noiembrie în ședința Comitetului Politic al Adunării Generale a ONU-ului, din care redăm câteva pasajii:

Noi trebuie să dăm un răspuns la întrebarea pusă de d. Osborn a. și la care el nu a dat, sau nu a putut da un răspuns corect. **IN CE CONSTA CAUZA ADEVARATA A ACESTEI NEINCREDERI ȘI NELINIȘTI CARE CARACTERIZEAZĂ ACTUALMENTE RELAȚIILE INTERNAȚIONALE?**

Delegația sovietică a răspuns deja la această întrebare. Se știe că o întrebare similară a fost pusă anul trecut și delegația sovietică a răspuns atunci la această întrebare denunțând pe atâtorii la război și străduindu-se să determine Adunarea Generală să adopte o rezoluție de condamnare a atâtorilor la război și cerând totodată lupta împotriva propagandei pentru un nou război.

Nu poate fi nici o îndoială că cursa înarmărilor, propaganda de război, atâfarea sistematică a psihozii de război și aceasta nu numai din partea unor oameni lipsiți de răspundere, ci din partea reprezentanților cu multă răspundere ai cercurilor americane responsabile — este tocmai ceea ce crează starea de neliniște, îngrijorare și nelcredere.

Cauza acestei neliniști, nelcrederi și temeri stă în propaganda dvs. de război și nu numai în propagandă, ci și în pregătirea sistematică de către dvs. a planurilor concrete pentru un nou război. Veli duce dvs., această treabă la bun sfârșit sau nu, este o altă chestiune. Se poate spune, că nu o veli duce la bun sfârșit, deoarece forțele iubitoare de pace din toată lumea sunt mai puternice decât forțele agresivității și reacțiunii, cum a spus generalul Stalin.

Dar prin politica lor, cercurile conducătoare din Statele Unite crează o atmosferă de neliniște, o atmosferă de neîncredere, de nelcredere; ele subminează prin toate mijloacele această încredere violând acordurile pe care le semnează ei înșiși, pentru a le retrage noi.

Nu se poate să nu menționez tactica delegațiilor americane și britanice cu privire la problema interzicerii armelor atomice și a interzicerii armamentelor și forțelor armate. Ele nu se dau înapoi deloc pentru a masca refuzul lor de a elabora măsurile pentru aplicarea hotărârilor Adunării Generale privitoare la energia atomică și reduc-

rea armamentelor și forțelor armate.

Deasemeni, ele nu crută nici un efort pentru a masca opunerea lor la propunerile prezentate de către delegația sovietică în actuala sesiune a Adunării Generale.

Intr'adevăr noi observăm că reprezentanții Mării Britanii ca și acei ai Statelor Unite se opun cu

înverșunare propunerilor noastre, deoarece ele nu concordă cu planurile, intențiile și interesele lor, care sînt, ca guvernul britanic, după cum a recunoscut d. Mac Neill, să mențină trupele sale în diferite părți ale lumii.

Uniunea Sovietică nu are asemenea interese. Planurile guvernului sovietic sunt clare și simple: URSS

propune interzicerea armelor atomice, URSS propune ca cele două mari puteri să facă primul pas spre reducerea armamentelor și forțelor armate, reducând cu o treime propriile lor forțe armate.

Faceți acest pas. Adoptați hotărârea de interzicere a armelor atomice și de reducere cu o treime a armamentelor și forțelor armate ale celor două mari puteri și puneți în temelie această baza unor noi eforturi pentru consolidarea păcii și securității popoarelor. Omenirea vă va fi recunoscătoare și va respira în libertate, privind o asemenea hotărâre ca o rază de lumină ce străbate norii întunecoși care înunecă pacea și provoacă alarma milioaneilor de oameni ce urăsc războiul.

Iată pentru ce luptă Uniunea Sovietică. Iată ceea ce delegația sovietică este autorizată să susțină

Toate eforturile de pace ale Uniunii Sovietice au fost respinse de diplomații militare și bancherii ai Statelor Unite

— Ce declară ziaristul american Stone —

NEW-YORK, 17 (Rador). Comentând recenta declarație făcută de Marshall la o conferință de presă la Paris, cunoscutul ziarist american Stone, corespondentul ziarului „New-York Star” scrie printre altele:

„Secretarul de stat Marshall, acuză Uniunea Sovietică că du-

ce o campanie de propagandă în favoarea păcii. Iată o acuzație ciudată. Oare noi nu vrem pacea? Până nu de mult Uniunea Sovietică fusese acuzată că plănuște o agresiune. Acum ea este acuzată de a „complota” pentru pace. Această schimbare de termeni a acuzației este ne-

cesară, deoarece dorința Uniunii Sovietice de a începe negocierile pentru încetarea războiului rece, este prea evidentă. Stone subliniază apoi că toate eforturile de pace ale Uniunii Sovietice au fost respinse ca o urmare a atitudinii diplomaților militari și bancherilor în uniformă, care condau politica externă a Americii.

Subliniind că reprezentanții Statelor Unite la ONU au respins propunerile sovietice cu privire la ducerea armamentului și la interzicerea armelor atomice, — Stone ne: „Ambele propuneri au fost respinse atât de sgomotos ca și Statele Unite sar teme de discuție acceptabile. De ce se tem atât de mult oamenii ca Marshall, Foran sau Lovett de posibilitatea unei păci neașteptate? — se întrebă încheiere Stone.

Docherii greviști americani refuzat încărcarea livrării în cadrul „planului Marshall”

NEW-YORK, 17 (Rador). Docherii din porturile de pe coasta marelui ocean răsăritean a Statelor Unite, care se află actualmente în grevă, au respins apelul adresat de Paul Hoffman, administratorul ELP, de a începe livrările ce intră în cadrul planului Marshall.

Greva cuprinde actualmente mii membri ai organizațiilor internaționale a docherilor și aliați la SPL.

Luni greva s'a extins și asupra porturilor canadiene. Muncitorii din aceste porturi au refuzat încărcarea vaselor sosite acolo din Statele Unite. Plecarea celui mai rapid vas al Statelor Unite în America, care fusese prevăzută pentru Marți, a fost amânată. Pe coasta Pacificului alți 28 mii docheri sunt în a șaptea zi de grevă. Peste 100 vase sunt blocate în porturi pe mare a acestei greve.

Răspunsul Guvernului Sovietic la scrisoarea președintelui celei de a treia sesiuni a Adunării Generale a ONU-ului și secretarului general al ONU-ului

MOSCOVA, 17 (Rador). — TASS transmite:

În ziua de 16 Noiembrie, seful delegației sovietice la Adunarea Generală a ONU-ului, A. I. Vășinski, a trimis, în baza instrucțiunilor Guvernului Sovietic, următorul răspuns la scrisoarea președintelui celei de a treia sesiuni a Adunării Generale a ONU-ului, Evatt și secretarului general al ONU-ului, Trygve Lie:

„Domnului Herbert Evatt, președinte al Adunării Generale.

Domnului Trygve Lie, secretar general.

Domnilor,

Guvernul Sovietic m'a însărcinat să vă transmit răspunsul său, după cum urmează:

Scrisoarea Dvs. din 13 Noiembrie a fost primită de Guvernul Sovietic. Guvernul Sovietic vă mulțumește pentru eforturile ce le depuneți pentru înlăturarea divergențelor existente. Încă la 3 Octombrie a. c., Guvernul Sovietic a adresat guvernelor Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, o notă în care propunea ca directiva dată comandantilor șefi ai Berlinului

să fie aprobată la 30 August, să fie recunoscută ca un acord între guvernele URSS, Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, pentru reglementarea problemei Berlinului. În același timp, Guvernul Sovietic a propus convocarea consiliului de miniștri ai afacerilor străine, în scopul de a examina problema situației din Berlin, precum și problema întregii Germanii, în conformitate cu acordul dela Potsdam, ai celor patru puteri.

Guvernul Sovietic se situează și astăzi pe aceeași poziție. Guvernul Sovietic împărtășește părerea Dvs., că soluționarea problemei Berlinului constituie un factor pozitiv pentru reglementarea altor probleme, ca de pildă problema tratatelor de pace cu Germania, Austria și Japonia. Guvernul Sovietic împărtășește deasemenea părerea Dvs. în legătură cu marea importanță a contactului personal și încrederii reciproce între conducătorii marilor puteri, pentru îmbunătățirea relațiilor dintre ele.

Pe baza instrucțiunilor Guvernului URSS.

A. I. VAȘINSKI
16 Noiembrie 1948.